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% Importante : Las puntuaciones en verde con solo

E· orientativas, no tienen por que ser así de manera oficial.
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a) ¿ Valores de a elR para que A tenga inversal

A tiene inversa > IA) + 0

Calculamos (A) :

11 - 2

IAl =

a-3 a - 1 1
= a . (a - 1) - 4 . (a -3) - (a . (a -3) +2) =

G 2 A

=y- a - 4a + 12 -( + 3a - 2 = - 2a + 10 = 0 = a = 5 +015

Por tanto. A tiene inversa para
los valores a +5 . +o'2S

6) Para a = 1 ,
resolvamos X .A-B = C . A +015

X - A =
C . A - B = X = (CA +B) . A = C A.A+ B . A" = C +BA

I 2 -2

Saberna que A = 1 .
Tadj(A))", siendo A = - 2 g 1 =>IAI = 8

IAI
O 2 1

Calculemos adj(A) :

an = 12 !l = - 2 an = 1 i = -2
9

1 3 =1 : -4

a11 - diz dis 923 = 10 2 ) = 2

adj(A) =
- an aez-92 donde :

an = 122) = 5 azc = 1 % -2) = 1

933 = 128) = 2

az1
-

932933

ass = 18 1 = 2
10:21 =-

tolS



Por tanto :
&ProfeFranValle

- 2 -5 1

- 2 2 - 4
1 3 = A 2

1 3

adj(A) =
- 5 1 -2 = TadjAl]"=

5 "

5 &

- 4 -2 2
-y -22

132

to'2S
-2 -51

=>
X = (2 + 4) + y (32)- 1 3 = (-214) +7.10412) =

- 4 -2 2

= (2 en) + 10 z) = ( 2 zi) + 0'5

a) ¿ Qué dimensión
ha de tener D para que se pueda realizar

BoA + D . ct . B ?

& es de dimensión 1x3 y =B ·A = Madedimensiónene

A es de dimensión 3x3

C es de dimensión ex3 => C es de dimensión 3x1

Y x = M' = es de

g 3x3 dimensión

B es de dimensión 1x3 3x3
.

Sea D una matriz de dimensión mxn

7D : M
= Necesariamentese to'2S

Como C" . B = M' tiene dimension 3x3

Por otro lado, como B. A = M es de dimensión 1x3, para poder sumar

correctamente con D . M'
,

necesariamente m = 1.
+O'lS

Por tanto ,
la matriz D debe tener dimensión 1x3

, es decir. 1 fila

y 3 columnas.



①ProfeFrautalle

Datos :
20 hectáreas mínimas de secano.

Ahora dispone : 30000 m3 de agua

5500 kg de abono

3000 kg de productos fitocanitarios .

1 hectárea necesita : 1500 m2 de agua

to'2 (de regadio) 110 kg de abono

80 kg
de producto fitosanitarios

1 hectáre necesita : 100 kg de abono.

(de secano) 50 kg de productos fitosanitarios.

Producción anual : 5000kg en secano.

(por nectárea 10000 kg en regadio.

¿ Número de hectáreas de olivar de secano y de regadio para
maximizar la producción ? ¿ Producción máxima esperada !

Sea X = no de hectáreas de secano => P(x, y) = 5000 · x + 10000 y

y = no de hectáreas de regadio
"Producción anual" (función a maximizar (

+015
Condiciones :

X 220

Agua : 1500 -y = 30000 y 220

Abono : 100X + 110 y
= 5500

=>
y 50-10 X

3

Prod . Fito.: 50x + 80y = 3000

E
y = ↳

- 5*

X220



nEX

Dibujemos la region factible : 50- y= 50 -16
Profe Fran ValleX

11
-

- ~

35
:

X ? 20 -

y 220 20- &

vaV
y= 20

-

y =50- 18 X

5
=

5
y= 75 -ExEy Ex

-5

-

& 1 1 120

·
V2

> EY
-

-

-

y = 50 - 10xy
= = - Ex - +015

X Y X Y

O 50
03715 X = 20

Il 40
20 25

Calculamos los vértices de la región factible :

m : /35200 = 20 - 50 =-x = -3 = x = x = 33 = V =B-,

.[
V3 : /5 -x2= - ) = 2 = V= (28 , 20

+05

Ahora estudiemos cual es el máximo sustituyendo en P(X,y) :

V (33 , 20)=> p(33, 20) = 5000 . 33 + 10000 . 20 = 365000 MÁXIMO

Vc (44 , 10) => P(44, 10) = 5000 - 44 + 10000 . 10 = 320000 +015
V3 (28 , 20) => P(28 , 20) = 5000 . 28 + 10000 . 20 = 240000

Conclusión : Para maximizar en producción harán falta 33 hectáreas de secano y
20 de

regado , llegando a una producción anual de 365000 kg.
+0'2S
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alla

9) g(x) = 3 . (x+ 2) 2x.+ (x+2)3.(2) = (x+2) (6x - 2. (x+2)) =

= (x +2)?. ( -2x + 6x - 4) +0
.

75

g(x) =
x3 + 3x4 . (1 - 2x-(42 en( -x) .2(). +4x)

=

(1-2x2)3

- 3x2 + 6x4
+ 8x . ((1-x3)

=

1 - x3 + 0175
( - 2x2]3

6) Sea h(x) = x3 + ax + 3x + b = h((x) = 3x + 2ax + 3

La reata tangente de h(X)
,

en cada punto XEIR
, es de la forma : y = mx + n

donde m = h'(x). Para que
dicha tangente sea horizontal en P11 , 2),

en perdiente ha de valer cero, es decir :

+025
m = 0 = h((1) = 0

Por otro lado, como la recta pasa por
PC1 , 2) ,

ha de cumplie que
:

n(1) = 2 +0125

Con estas dos pistas, averiguamos los valores de a y
6 :

4'() = 0 =3 + 2a + 3 = 0 = a =
- 3 + 0125

n(1) = 2 = 1 + (3) + y + 6 = 0 = b =
- 1 +01S
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a) Comprobemos que la función vH) = {t2-8++ 60 en Ot = 10 na continua
derivable.

- E2 + 32+ - 140 2 10 124

· Si Ot 10
,

UHI es continua y derivable por ver una función cuadrática.

+0'23
· Si 10ct224 ,

VE) es continua y
derivable por ser también una función cuadrática.

El+= 10 es continua en cumple : Sim vst) = Cim v() = viol

t-310- t-t

Vemelo :

lim UH = limt-8+ + 60 = 8
t-> 10 -

+0125 Lim vH = Lim -t3-10 = 8 I => VC) es continua en t= 10
-

t- 10
+

v(0)= 80

En + = 10 es derivable si cumple :lim H =himvla

si Oct <10Calculamos v'H) = /2832 2: 10ct24

lim vH1 = Lim It - 8 = 12

t-> 10- t- 1 Y+025 lim vH = lim-2++ 32 = 12.
=> V() es derivable en t = 10 .

t-> 10t t -> 10t

v'(0) = 12



6) Representeme H = {--8 + 60 a
oct Profefranvalle

- E2 + 32+ - 140 2 10 124

¿ Punta critica ? VIC) = 0 :

· Si 02t = 10 : 2 t - 8 = 0 = t = 4
.

Además como es una función cuadrática cuyo coeficiente del monomio te a positivo,

esto nu
indica que

le función es convexa Ef y por
tanto :

-

+O'lS - En 10. 41 es decreciente
=1

En t= 4 hay un mínimo absoluto
,

3 -(porque v (u) < v(4))

- En 14 , 10) es
creciente V = (4 , v(4))= (4 , 44)

· Si 10 c + = 24 :
- 24 +32 = 0 = t= 16 .

Además como es una función cuadrática cuyo coeficiente del monomio-th a negativo,

esto nu
indica que

le función es Cóncava - por
tanto :

- En (10 , 16) es creciente

y => En + = 16 hay un máximo absoluto(porque vlo 1

+017S
- En (16 , 24) es decreciente Ve = (16 , v(161) = (16 , 116)

Y V (10) (v((6))

1EY

1201
---

100 -

-

86 ----- -- - +015& -

↑

-

60
↑

-

:
I

↑
↑

= ↑ - ↑ ↑ 1 M - - -...
-

↑

44-
....

- :/ I

-

-

↑

-

10 -

&

-1 &04 1 i I I I I Y EX
10 16

24

Observación : v(o = 60
y v (24)= 52.

v (10) = 80
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2) Se emite alerta naranja si 1002VH) : 140
y alerta roja 2i VH) 140

↑ d Se emitirá alguna alerta naranja o roja ?

· Según la gráfica estudiada
,
el máximo viento seré de 116 km/h

,

por lo que
no Llegara a emitirse alerta roja . +0/25

· Por otro lado : vC) = 100 = -y+32+ +140 = 100 =
- t2 + 32+ 240 = 0

Resolviendo : + =
-32r

=-38s

Es decir, teniendo en cuenta la monotonía de la función, se emitirá

alerta naranja entre las horas 12
y

20.

+ 0'j
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a) Usaremos una tabla de contingencia para entender el problema :

Sean : J = eer joven menor de 30 N =
ser vehículo nuevo

J = ser senior N = ser viejos

J J

N 8 Il 19
+015

N 21 14 35

2925 54

¿ Probabilidad de que rea J y N ?

P (JUÑ) = = 025 # 015

6) ¿ Probabilidad de
que sea joven si el vehículo es viejo ?

Basándonos en la tabla de contingencia :

P(J/N) = z = 06 + 1



3) ¿ Es PIJRN) la mayor probabilidadProfeFranvalla

Vemo que dicha probabilidad es :
P(JMN) = = 02027

No obstante , podemos comprobar que
un individuo joven

con un

coche nuevo tiene una menor probabilidad :

P(JMN) =
1

=
ohs

54
+015

Por tanto, la afirmación sería falsa
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Usaremos un diagrama de árbol para
entender los data :

Sean los sucesos : A = "proceder de Andalucía".

O = "proceder de Otras CCAA" .

E = "proceder del extranjero".

M = "ser mayor
de edad"

665 M
A

auz 0'35 M

032
O 0175 M +0125

0'25 #
0LG

08 M
E

012 M

al ¿ Probabilidad se ser mayor de edad ?

Por el T de la Probabilidad Total :

P(m) = P (A) . P(M/A) + P(0) .P(M() + P(E) . P(M/E) = 0
1 42065 + 0132 . 075 + 026 . 018 =

= 0721
+0175



& Profe Fran Valla
6) ¿ Prob de proceder de Andalucia y ser menor ?

P (An m) = 0
1 42 : 0135 = 0147 +ois

c) ¿ Prob
. sea extranjero si es menor de edad ?

+025 (*]

P (E/m) = P(EMM) =

026 . 02
= 018638 =E

279

P(M)
0'279

+615

(*) P(m) = 1 -p(m) = 0
: 279

+0125
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a) Lo resolveremos en una misma tabla de datos :

(para ello ,
solo tenemos que

tener en cuenta la afijación proporcional)

Es Er Es En Total

Población 500 600 400 500 2000

+Oly5
Muestra1 25 30 28 25 100 topor da

correcto
Muestra 2 100 12080 100 400

Como 500 = 20 =
Población de El = 30 - 20 = 600

25

Como 4005
= Población de En = 100 . 5 = 50

-

Igualments : 200 = 20
(muestral de Es

500 = 25 (mestrat de En)
28

500 (muestra 2 de E1)
=

= 100

600120
(muestra 2 de El
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.6) Dada la población : 2-3 ,

-1
,
2 ,

5 , 7 %

¿ Media y varianza de la distribución de las medias ?

Las muestras se cogen de tamaño n = 1
.

Por el Teorema del Límite Central, la media de las medias muestrales

es M yen varianta &
N

Calculamos la media y desviación típica poblacional :

- 3 - 1 + 2 + 5 + 7
= 2 +015

M =

5

! =
(+-2(2+ ( +1 -2)+ 12 -21+ 15 -213 + 17 -21

= 1316

5

Luego :

Varianzade = 28 +015
medias nuestrales
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al Sea p = "probabilidad de realizar turismo sostenible.

En la muestra :

p = 18 25 =
0173

.

+02

¿ Intervalo de Confianza del 95%?

1- k = 0195 = x = 005 = k = 0025 = 1 -a/
= 01975

.

Elegimos en la tabla Ex = 196
.

+0125
12

Error = Exp) = 1196. = 0
+02

Por tanto, el intervalo de confianza será :

(p-Error , p
+ Error) = (0171259 , 017474) +015

6) Con confianza al 97%, ¿ tamaño de la muestra para
Error <01?

En este caso : x = 003 => 4 = 0015 => 1- 4= 0985

Luego : Zxy = 2117 .

+ 0125

Si Error = 001 => 001 = 2117 · 027

=> n = 073 . 027 . (7928 +O'25



& Profer
Luego para que

el error sea menor al 1 % el
Tan Vallatamaño

ha de tomarse como mínimo n = 9282 +0125

9) Si disminuye el tamaño de la muestra aumenta d error

del intervalo y por
tanto la amplitud del intervalo de

confianza
también aumentaria dependiendo directamente

del error : (p - 3
, p + E) +015




